

# 保定一楼房爆炸 系非法制造储存雷管

## 爆炸致整栋楼裂开 已造成3死34伤 附近受损居民将获补贴

### 核心提示

10月6日14时48分,河北省保定市南市区五尧乡东五尧村一居民小区18号楼发生爆炸案,河北省保定市官方7日上午通报称,该爆炸案中死亡人数已增至3人,受伤住院的伤员中有4人出院,目前尚有30名伤员住院接受治疗。警方初步认定这是一起非法制造、储存雷管的刑事案件。

### 事发 居民楼爆炸 人员被困

6日14时48分,河北省保定市南市区五尧乡东五尧村一居民小区18号楼发生爆炸案,造成楼体垮塌、人员被困。

截至7日7时,救援现场共用救援力量150人,救援设备5台。救援人员在清理事故现场过程中发现两具遗体,至此,这次事故中的死亡人数增至3人。受伤住院的伤员中有4人于7日8时出院,目前尚有30名伤员住院接受治疗。

### 现场 楼房自6楼至2楼部分被炸塌

6日16时30分许,记者赶到发生爆炸的“尧和宁苑”小区,并冒险爬上邻近爆炸楼房的一建筑物看到,爆炸发生点为该小区18号居民楼3单元,主体为6层的楼房自6楼至2楼部分已被炸塌。楼下有多辆汽车遭灭顶之灾,几名消防人员正在紧张搜救。一妇女在一女孩的搀扶下无助地瘫坐在楼下,目光木讷地望着救援现场。

### 方圆200米内门窗受损

除该小区18号楼门窗全部炸飞外,另有16、17、19、20号楼等受到不同程度损伤。小区西侧一墙之隔的某企业内22间库房及附近60户居民门窗玻璃全部被震飞,有个别房顶被飞来的物体击穿。

据记者了解,爆炸导致方圆200米内的建筑物门窗受损,百米内地面及建筑物都被爆炸扬起的灰尘覆盖。

### 当地政府贴告示核实人数

在小区外的街道上,几辆消防车在等待进入,警戒线将数百户居民拦在小区外。当地政府贴出告示和指挥部地点,联系各单元居民并核实人数和受伤情况。在现场,武警、交警、特警等警力约有200多人投入救援和疏导交通等工作,两辆载有伤员的救护车从记者眼前鸣笛而去,接着,又有几辆救护车鱼贯而入。



▲ 发生爆炸的居民楼部分已坍塌。



◀ 警方封锁了发生爆炸的现场,现场满地都是玻璃和碎木条,同时还有多辆汽车受损。

### 初步认定 非法制造、储存雷管的刑事案件

“10·6”爆炸案处置工作指挥部相关负责人称,根据清理爆炸现场时发现的一些自制雷管壳及在地下室发现的部分雷管壳和制造炸药的原材料,初步认定是一起非法制造、储存雷管的刑事案件。

当地公安、消防干警在爆炸发生后及时赶赴现场,搜救被困群众,并及时疏散爆炸楼体附近的小区居民;紧急调用生命探测仪,对爆炸现场进行拉网式搜寻;紧急抽调医护人员组成医疗专家组,调集药品、器械和血浆,集中全力救治伤员。迅速开展现场勘查、询问笔录、线索摸排等工作,调查爆炸原因。由25名技术人员组成的房屋鉴定组已开始对爆炸受损楼体进行检测评估。

当地政府工作人员连夜对小区居民进行走访登记,开展思想疏导及死伤家属的安抚工作,确保居民尽快恢复正常生活。(综合新华社、《法制晚报》消息)

### 目击者说 “像炸弹爆炸一样”

住该小区20号楼的一位男性居民介绍,当时他正从小区出来,猛听到一声巨大的爆炸声,同时感到路面在颤抖,继而看到一团浓烟腾空而起,“像炸弹爆炸一样”。之后,看到有十余辆来自保定市各医院的救护车运送伤员,共跑了20多车次。

住在18号楼某单元2楼的一女性居民对记者说,她当天去定州看望病人,听说自家住的楼爆炸了,便火速赶回保定,“万幸的是自己家当时没人”。当地一汽车公司员工称,自己一同事租住在发生爆炸的18号楼3单元,目前已联系不上了。

### 善后 居民住店和吃饭 当地政府将补贴

赶到现场的燃气公司工作人员称,该小区未接入天然气。爆炸案现场非常狼藉,为了更好地清理现场,防止次生灾害

发生,从6日下午开始,警方就封锁了16号~20号5栋楼。当地政府称,会对这五栋楼里的人住店和吃饭进行补贴。

**温馨提示**

鹤壁供电公司电费结清时间为当月25日之前,没有结清电费的客户可登录95598网上营业厅或支付宝支付,也可到就近的“交付圈”、邮政电子商务电费代收点交纳电费,以免因欠电费给您的生活带来不便。详情请询 95598

**中鹤地产 全城热聘**

中鹤地产坚持专业化、标准化、精细化发展路线,尊贵责任、简单、分享,专注于为多数人建好房子,致力于做有责任、受尊重的住宅开发企业。公司在建项目200余万平方米,率先入驻鹤壁商务中心区景观大厦办公。

现诚邀有志之士加入我们一起成长、共同发展。诚招:

设计总监、工程总监、财务总监、营销总监, 建筑、结构、水暖电、工程、造价、招标、报建、财务、营销部门经理、业务主管若干名。

有意者请电话咨询!

办公地址:鹤壁新区商务中心景观大厦16楼1号  
联系人:原经理 电话:15039281778 0392-2228177  
邮箱:zhonghede@163.com

**索菲亚® 衣柜**

定制衣柜,就是索菲亚

地址:淇滨区鹤煤大道与华山路交叉口东北角 电话:0392-2136777

欢迎在《鹤壁日报》《淇河晨报》刊登各类广告

掌握都市信息 纵观城市生活

地址:新区华夏南路鹤壁日报社  
电话:0392-3313877